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ATA DA LVIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO C
NACIONAL NR 18

 
 
Local: DSST / SIT – Brasília/DF. 
Data: 15 de abril de 2010. 
 
Participantes: 
Bancada dos Empregadores.: Sergio Paiva  (SE
(SECONCI), Haruo Ishikawa (SINDUSC
(SINDUSCON/RS), Antonio Carlos Mendes (SIN
Neto (CNI). 
Bancada dos Trabalhadores: Nilson Duarte (UG
(Sind. Santos), José Reinaldo (CGTB), Jairo Silva
Bancada do Governo: Jomar Lima (SRTE/PA), 
Beroaldo Maia (SRTE/PE), Luisa Tânia (
(SRTE/SP), Maria Christina Félix (FUNDACENT
(FUNDACENTRO/BA). 
Ausências justificadas: Maria Lúcia Lucena e Lu
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7. Apreciação final das sugestões feitas pelas três bancadas do CPN 
relativas à proposta de andaimes e plataforma de trabalho; 

8. Assuntos Gerais. 
 
O coordenador do CPN abriu a reunião, agradecendo a presença de todos e 
fez uma leitura da pauta ajustando-a. Em seguida deu uma breve explicação 
sobre as Notas Técnicas que foram enviadas pelo DSST ao CPN relativas às 
alterações de itens.  
Foram apresentados alguns representantes novos: Andréia (Sinduscon), 
suplente do Sérgio Paiva; José Reinaldo (CGTB); Maria Cristina, substituta do 
Hartung. 
As representações serão revisados pelo novo coordenador do CPN. 

1. Leitura e aprovação da Ata da Reunião Anterior  
A ata foi aprovada sem ressalvas. 

 

2. Regimento dos Grupos e Comissões Tripartites 
O coordenador informou que será publicado em breve um regimento 
único para grupos e comissões. 
Clóvis, CNI, fez alguns comentários sobre o assunto e esclareceu 
que o regimento já foi aprovado e aguarda publicação. 
Alguns representantes reclamaram, pois não tomaram conhecimento. 
 

3. Andamento das propostas aprovadas pelo CPN: 
a. Cesto Aéreo 
O coordenador apresentou as alterações solicitadas pelo DSST e 
informou que a bancada do governo já havia discutido o assunto e 
concordado com algumas considerações. Aberta a discussão. A 
bancada dos empregadores sugeriu que a bancada do governo 
enviasse esse documento para as demais bancadas analisarem e se 
manifestarem no prazo de 15 dias. Luisa solicitou cuidado na escolha 
do que conterá a RTP, pois ela não é Norma. 
 
b. Mov. e transporte de Mat. e Pessoas 
O coordenador apresentou as alterações solicitadas pelo DSST e foi 
dado o mesmo encaminhamento que o item anterior. 

 
4. Andamento dos Grupos de Trabalho (GT): 

a. Construção Pesada 
O grupo está com os trabalhos paralisados. Serão acertadas as 
agendas e marcada nova reunião. Luisa Tânia será responsável pela 
marcação. 



b. PCMAT 
Discussão suspensa, o CPN aguardará a Norma de gestão que será 
elaborada pelo DSST. O coordenador questionará o Departamento 
sobre a elaboração da Norma. 
 

5. Andamento das propostas encaminhadas pelos CPRs: 
a. Ancoragem 
b. Escavação, Fundação e Desmonte de Rocha 
Informado que serão encaminhadas 04 propostas para os CPR com 
o prazo de 30 dias para manifestação. São elas, Escavação, 
Ancoragem, Impermeabilização e... 
 

6. Apreciação final das sugestões feitas pelas três bancadas do CPN 
relativas à proposta de andaimes e plataforma de trabalho 

Iniciada a análise da proposta apresentada pela bancada de 
empregadores. Aberta discussão. Pausa de 05 minutos para as 
bancadas. A bancada de empregadores fez nova proposta: 
- prazo de adaptação de 01 ano para fabricantes e 05 anos para os 
demais, e que o MTE certifique os equipamentos. 
Rosemary, Coordenadora-Geral de Normatização, esclareceu que a 
certificação pode ser feita pelo INMETRO. 
A bancada de empregadores solicitou ao coordenador do CPN uma 
consulta ao DSST sobre a viabilidade de fazer um convênio com o 
INMETRO sobre o assunto. 
 

7. Mudança de coordenação – bancada de empregadores 
Jomar agradeceu o apoio de todos em sua gestão como coordenador 
do CPN e passou à bancada de empregadores a coordenação para 
os próximos 02 anos. 
A bancada de empregadores indicou o Haruo como coordenador. 
Haruo agradeceu e informou que o Sérgio Paiva será o Secretário 
Executivo. 
Júnia, Diretora do DSST, participou da mudança de coordenação e 
desejou bons trabalhos para o novo coordenador. 

 
8. Assuntos Gerais 

Próxima reunião: 18 de junho, em São Paulo/SP. 
 
Não havendo mais nada a tratar, Jomar encerrou a reunião às 17h, 
agradecendo a presença e participação de todos. 

 



 
Jomar Sousa Ferreira Lima 

Coordenador do CPN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


